

Croatian

CHETHAM ŠKOLA: OD SIROMAŠNIH DJEČAKA DO STUDENATA MUZIKE INFORMACIJSKI LISTIĆ broj 2

Ovaj informacijski listić reći će vam o školi koju je osnovao Humphrey Chetham. Preporučuje se čitati zajedno sa informacijskim listićem broj 1.

HUMPHREY CHETHAM - KARITATIVNOST NA DJELU I IDEJA O OSNIVANJU ŠKOLE

U drugoj polovici svog života Humphrey Chetham je dao dio svog stečenog bogatstva u karitativne svrhe. Kontribuirao je u troškovima obnavljanja "Središnje crkve" u gradu Manchesteru i nekoliko crkava u obližnjim selima. Za vrijeme služenja na visokoj poziciji za grad Manchester i njegovu okolicu, Humphrey Chetham je utjecao na lokalnu politiku i pružanje pomoći siromašnim žiteljima grada. S vremenom je svoj karitativni interes usmjerio prema edukaciji i obrazovanju. Financirao je po lokalnim gradovima i selima obučavanje dječaka u zanatima kao što su pletenje, drvodjelstvo i gradnja. Kroz tu obuku prolazili su samo sposobni dječaci iz siromašnih obitelji. Cilj tog dobrotvorstva je bio da kroz učenje i praksu dječaci izume zanat koji će im omogućiti da postanu financijski samostalni. Također, Humphrey Chetham je financirao i smještaj za manji broj siromašnih dječaka u odgovarajuće obitelji. To su uglavnom bili dječaci bez roditelja ili dječaci roditelja sa niskim financijskim primanjima. Ovaj slijed karitativnih aktivnosti urodio je idejom da se osnuje institucija koja bi pružala obrazovanje i smještaj dječaka u vlastitim zgradama. Humphrey Chetham je bio zainteresiran da kupi zgrade "Visoke škole" i "Središnju crkvu" u gradu Manchesteru. Uspio je postaviti planove za podizanje institucije, ali smrt 1653. godine spriječila ga je da ih realizira. Njegovu ideju su nastavili i ostvarili 1653. godine, njegova 24 pravna zastupnika ("Feoffees").

DJEČACI I NJIHOV ŽIVOT U ŠKOLI

40 izabranih školaraca trebala su pokazati da imaju sklonost prema učenju. Morali su dolaziti iz Manchestera ili selâ sa kojima je obitelj Chetham bila povezana. Roditelji tih dječaka trebali su biti dobre naravi, ali financijski u nemogućnosti da se brinu i obrazuju svoje dijete. Dječaci su se primali u dobi između 8 ili 9 godina. Pri upisu u školu oni su morali polagati prijemni ispit iz kršćanske religije (kao naprimjer božje molitve, 10 božijih zapovijedi i vjerovanja). Ispit je polagan pred 24 pravna zastupnika. Polaznici škole su nosili uniformu koja se sastojala od tunike, kape, dokoljenki i cipela na kopćanje. Nažalost ostalo je malo pisanih i slikovnih dokumenata koja svjedoče o počecima škole. Dječaci su se obrazovali u školi do 14 godine, a zatim bi se slali na daljnje obučavanje u obližnje obrtničke radione. Za taj nauk bili su plaćeni.

S vremenom broj polaznika u školi se povećao tako da je krajem 1800ih škola brojala oko 100njak učenika. Priče i fotografije iz toga razdoblja svjedoče o njihovom životu. Uvjeti za upis u školu i proces kroz koji su dječaci morali proći, kao i njihova uniforma, ostali su nepromijenjeni sve do 1954. godine.

1952. godine vlada je donijela novi Obrazovni zakon. To je imalo za posljedicu promjene u statusu Chetham škole i njezino spajanje sa drugom karitativnom školom, Nicholls školom. 1954. godine stvorena je nova srednja škola čiji je rad financirala država. U školi se njegovala muzička kultura, koja je vukla svoje korijenje iz vremena kada se njegovalo zbornopjevanje među dječacima Chetham škole za potrebe "Središnje crkve". Škola je radila u tom obliku do 1969. godine. U to vrijeme država je razmišljala o osnivanju specijalne muzičke škole za dječake i djevojčice na sjeveru Engleske. Chetham škola se pokazala kao pravo rješenje za tu ideju.

Danas Chetham Muzička škola ima oko 290 polaznika i najveća je škola takve vrste u Velikoj Britaniji. Financirana je iz vladinog fonda za Muziku i Ples. Školarina je dostupna onim polaznicima koji su u nemogućnosti financirati vlastito obrazovanje. Tu se isto tako školuju i talentirani učenici iz inozemstva uz vlastito financiranje. Budući učenici prolaze kroz audiciju kako bi se utvrdio njihov potencijal i talenat. Premda se nekolicina polaznika upisuje u dobi od 8 godina, većina njih prima se sa 11 godina. Učenici koji su članovi zbora manchesterske katedrale ostaju na obrazovanju do 13 godine.

ŠKOLA I NJEZINE ZGRADE

Prilikom posjeta knjižnici možda ćete moći posjetiti i ostale prostorije koje su odigrale svoje uloge u povijesti škole. One se danas unajmljuju za koncerte, sastanke i grupne aktivnosti. Tu se nalazi Kneževska dvorana u kojoj su dječaci objedovali, nekoć se isto tako koristila kao blagavaonica za članove "Visoke škole" i "Središnje crkve". Pored nje nalazi se kuhinja, danas znana kao "Association Room". Soba danas znana kao "Audit room", koristila se za razgovore (prijemne ispite) između dječaka i pravnih zastupnika pri upisu u školu. Učionice i spavaonice bile su smještene u okolnim zgradama sagrađenim od roza- pješčanog kamena. Nekih od tih zgrada nažalost danas više nema.

Dvorište koje se nalazi na izlazu iz knjižnice koristilo se kao prostor za rekreaciju dječaka. Krajem 19. stoljeća škola je zahtjevala dodatne učionice. 1877. godine sagrađila se nova zgrada izgrađena od istog roza- pješčanog kamena. Zgrada je znana kao "Waterhouse zgrada", nakana je da se pretvori u budući posjetiteljski centar. Nju je projektirao Alfred Waterhouse, arhitekt koji je projektirao i Manchestersku gradsku vječnicu.

Iza knjižnice nalazi se visoka zgrada od crvene cigle. Nekoć je to bio Palatine hotel kojeg su koristili putnici sa obližnje željezničke postaje. 1969. godine Chetham Muzička Škola je kupila zgradu za održavanje nastave i smještaj studenata. Plan je da u svrhu poboljšanja prostora ista se zgrada ukloni.

Zgrada nasuprot knjižnici, sa strane katedrale, također je u vlasništvu Chetham Muzičke Škole. Nekoć je to bila manchesterska gimnazija koju je pohađao i sam Humphrey Chetham. Zgrada datira iz 1877. godine, a služila je za obrazovanje dječaka iz bogatih obitelji. Polaznici Chetham škole i Manchesterske Gimnazije dijelili su dvorište i prema ondašnjim pričama tu je dolazilo do tučnjava među dječacima. 1930. godine manchesterska gimnazija se preselila u nove zgrade, te je 1955. godine Chetham Muzička Škola otkupila te stare zgrade.

2012. godine mnogi dijelovi škole preseljeni su u obližnji vrhunsko izgrađeni i opremljeni objekt. Njega možete djelomično vidjeti na lijevoj strani prilikom izlaska iz škole.

Više informacija o svim aspektima Chetham muzičke škole možete naći na internetskoj stranici www.chethams.com.

Srpanj 2015

Chetham Knjižnica se zahvaljuje Ani Gagro na prijevodu ovog teksta.

